

# 海淀区中东部医联体 - 北京大学第三医院医联体启动



乔杰院长与清华大学医院郭建丽院长签订医联体合作协议书

本报讯 9月29日,由我院牵头的海淀区中东部医联体正式启动运行。启动大会在我院五官科楼第一会议室举行。该医联体是目前北京市规模最大的医联体。

国家卫生和计生委医政医管局副局长周军,北京市卫生和计生委委员高小俊,海淀区常委、副区长傅首清,海淀区卫生工委书记张希俊,海淀区卫生工委常务副书记兼区公共委主任杨剑飞,海淀区卫生工委副书记兼区卫生计生委主任甄蕾,我院院长乔杰、党委书记兼副院长金昌晓等领导,和医联体成员单位代表等出席会议。

会上,甄蕾主任首先介绍了北京市海淀区中东部医联体建设背景、意义和思路。海淀区中东部地区人口密集,拥有北京大学、清华大学等国内著名学府及中科院、农科院等上百个科研机构,居民

对医疗保健的需求日益增高。作为核心医院的北京大学第三医院与23家成员单位共同建立分工协作机制,完善双向转诊、专科对口帮扶、远程会诊、人才培养等机制,必将为中部地区百姓提供便捷、高效、优质的医疗保健服务。

随后,甄蕾主任与我院乔杰院长签署医联体建设责任书。乔杰院长与“北京大学第三医院医疗联合体”成员单位代表清华大学医院郭建丽院长签订医联体合作协议书。与会领导为医联体成员单位授牌。

授牌仪式后,乔杰院长、北京大学医院张宏印院长、蓟门里社区卫生服务中心刘雷主任分别发言。乔杰在讲话中感谢海淀区区委、区政府对我院的信任,使其承担起海淀区中东部医联体核心医院的重任。以北医三院为核心医院的海淀区中东部医联体成员单位具有非常广泛的代表性和开拓创新的示范性,构成涵盖了公立医院和社会资本举办医院,既有代表先进水平的三甲部署部管医院,又有发展良好的二级中等规模综合和专科医院,还有优质社区卫生服务中心。各成员之间优势互补性强,合作空间大,协同发展潜力巨大,希望能够在医联体建设的运行模式、管理模式等方面进行创新性探索。张宏印感谢北医三院多年来对大学医院的帮扶,并希望能共同努力,将协议落到实处。刘雷介绍了与我院建立医联体一年半以来取得的良好成效,并表示,愿意以此为契机,在有效发挥北医三院品牌效应的同时,推

动“小病在社区、大病进医院,康复回社区”的医疗服务模式的开展,做好居民的健康守门人。

傅首清副区长在讲话中赞扬了我在服务百姓、重大公共卫生事件应急救援及重大活动中所做的巨大贡献。他说,近年来海淀区人口大量聚集,人民群众对医药卫生服务质量需求不断提升,北京大学第三医院医联体是惠及海淀区中东部百姓的一场“及时雨”,希望医联体在上级单位的支持下,积极探索区域医联体合作模式,将医联体做实做好。希望医联体所有成员单位携起手来,在大医院和社区卫生机构之间筑起保障人民健康的桥梁,享受“小病放心在社区、大病顺利进三院、康复安心回社区”的医疗服务。

高小俊代表北京市卫生计生委讲话,介绍了北京市2014年医疗联合体

工作思路和工作重点。他希望北京大学第三医院医疗联合体加强统一协调,做好统筹规划,做好资源调配,加强信息化建设,统一调配床位,统一技术支持,统一建立和完善“基层首诊、分级诊治和双向转诊”制度。

周军副局长在讲话中介绍了医联体的功能,赞扬我院在学科建设、专业发展、医院管理等方面起到的引领作用,和有效缩短平均住院日所体现出的高效医疗服务。他希望北京大学第三医院医联体继续探索,以真正实现“分级医疗,急慢分治”的目的,并表示国家卫生计生委医政医管局将继续关注此项工作的开展情况。

据了解,医联体成立后,我院将通过专科对口帮扶、双向转诊、远程会诊、医学检验中心、人才培养、信息支持、预约挂号等,帮助成员单位提高技术水平,使更多患者受益。(本报记者)



与会领导为医联体成员单位授牌

## 国庆节长假期间 我院各项工作秩序井然

本报讯 由于医院的周密安排,在相关科室、广大职工的积极配合支持下,我院2014年国庆节长假期间各项工作秩序井然。

今年国庆节期间连续放假7天,为了方便患者就医,缓解急诊压力,根据今年医院国庆节放假调整的通知,医院安排10月2日至7日上午各半天门诊。据统计,与去年国庆节长假相比,今年长假医院门诊接待患者16032人次,较去年15750人次增长1.79%;急诊接待患者6289人次,较去年6771人次下降7.12%;入院730人次,较去年610人次增长19.67%;出院880人次,较去年755人次增长16.56%。(病案科 党院办)

## 检验科承办北医检验学系实验诊断与临床学术研讨会

本报讯 9月27日至28日,由北京大学医学部检验学系主办,我院检验科承办的“检验学系实验诊断与临床学术研讨会”在我院召开。北京大学医学部教育处副处长陈岩,检验学系主任、我院检验科主任张捷为开幕式致辞。来自全市30余家医院的检验人员和临床医师200余人参加了此次研讨会。

会议以加强检验与临床交流沟通为宗旨,分大会报告和论文交流两部分。张捷教授,学系副主任、北大人民医院检验科研究员王辉,北大医院检验科主任医师屈晨雪,以及我院神经内科主任樊东升、卫生部临床检验中心主任陈文祥、北京市红十字血液中心副主任邱艳及多名检验和临床专家参会并进行了精彩的大会报告。

会议深入讨论了临床诊疗中遇到的检验问题,例如,由于血肌酐作为肾小

球滤过率(GFR)的评估指标,受性别、年龄、肌肉容积等多种因素的影响,在患者体重过重等一些情况下,可能会出现血肌酐检测结果与eGFR结果不一致,临床医生根据临床资料如何进行判断解释,进一步促进检验学科与临床之间

的合作与沟通。我院检验科郑佳佳、张园参加了论文交流,并荣获优秀论文奖。我院检验科副主任王小林总结回顾了检验学系的教学工作,提出改进检验教学工作的思路 and 措施。

(检验科)



## 心血管内科开展“世界心脏日和全国高血压日”主题活动



义诊现场

本报讯 今年9月29日和10月8日分别是“世界心脏日”和“全国高血压日”。为响应世界心脏联盟-中华医学会心血管病学分会及北京医师协会倡议,宣传今年的世界心脏病日主题“健康的环境,健康的心”和全国高血压日主题“关注您的血压”,9月29日上午,我院心血管内科在院门诊楼一层开展了义诊活动,受到了广大群众的热烈欢迎,赢得了良好的社会口碑。

活动的內容多种多样,不仅包括心血管内科的专家教授、中青年业务骨干、专科护师等20余

名医护人员参与的义诊,还包括免费为患者测量血压、心血管疾病相关知识的展示长廊和世界心脏日的主题“健康的的心脏环境—全球呼吁”视频展示等等。此次活动中,高炜、郭丽君、牛杰、李昭屏、王贵松等我院心血管内科知名专家热情为患者诊治,宣传心血管病的防治措施。很多患者自觉排队队伍,静候专家解答高血压和心脏保健中的各种疑问;护士们一方面为群众测量血压,一方面发放健康宣传册和便携药盒等。通过大家的共同努力,义诊活动共接待群众三百余人。(心血管内科)